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MINISTARSTVO PROSVETE I SPORTA REPUBLIKE SRBIJE 

SRPSKO HEMIJSKO DRU[TVO 

 
REGIONALNO TAKMI^EWE IZ HEMIJE 

APRIL,  2004. GODINE 

TEST ZA VIII RAZRED 

 

[ifra u~enika:  

        

 Pa`qivo pro~itajte tekstove zadataka. U prilogu se nalazi ~ista 

hartija za wihovu izradu. Pored svakog izra~unavawa upi{ite redni broj 

zadatka, a rezultate obavezno upi{ite na mesta koja su za to predvi|ena u 

tekstu.  

 Zaokru`ene vrednosti za relativne atomske mase: Ar(H)=1; Ar(C)=12; 
Ar(O)=16; Ar(Zn)=65,5; Ar(Cl)=35,5;  
 

 Vreme izrade testa je 120 minuta. 

 

      @elimo vam uspeh u radu! 
 
 

1. Odgovorite sa DA ili NE na iskaze koji se odnose na jediwewe 
molekulske formule C5H12. 
a) Za sagorevawe jednog mola potrebno je 8 mola kiseonika. DA   NE 
b) Obezbojava rastvor kalijum-permanganata DA   NE 
v) Rastvara se u vodi. DA   NE 
g) Postoje tri strukturna izomera. DA   NE 
d) Jedan mol mo`e da adira 1 mol hlora. DA   NE 
 
 
2. Dva molekula ugqovodonika imaju ukupno 11 atoma ugqenika i 26 atoma 
vodonika. Sastavite dve strukturne formule molekula ugqovodonika tako 
da ovi molekuli imaju kvaternarni ugqenikov atom. Napi{ite strukturne 
formule i nazive ovih jediwewa. 
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3. Na 120 g nepoznatog ugqovodonika mo`e da se adira 12 g vodonika. 
Relativna molekulska masa nastalog proizvoda je 44. Napi{ite jedna~inu 
ove reakcije. 

 
 
 

 
 
 
 
4. Zaokru`ite slovo ispred ta~nog odgovora. 

[ta nije jednako za 2-butanol i 2-metil-2-propanol? 
a) relativna molekulska masa 
b) molarna masa 
v) broj hidroksilnih grupa 
g) strukturna formula 
d) molekulska formula 
|) broj mogu}ih izomera 
 

 
5. Sagorevawem po 0,5 mola dva ugqovodonika koji imaju po {est ugqenikovih 
atoma nastaje ukupno 72 g vode. Napi{ite jedna~ine sagorevawa ovih 
ugqovodonika.  
 
 
 
 
 
 
 
6. Zaokru`ite slovo ispred ta~nog odgovora. 

Koja od reakcija predstavqenih jedna~inama nije mogu}a? 
a) 4Fe + 3O2 → 2Fe2O3 
b) 2Fe + O2 → 2FeO 

v) 4FeO + O2 → 2Fe2O3 
g) Fe2O3 + H2 → 2FeO +H2O 

 
 
7. Napi{ite jedna~ine za ~etiri tipa reakcija za koje va`i: 

- jedan reaktanat je organsko jediwewe sa kiseonikom koje sadr`i tri 
atoma ugqenika. 
- jedan od proizvoda reakcije je jednak za sve ~etiri reakcije. 
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8. Zbir valenci nemetala u anhidridima tri kiseline iznosi 14. Anjoni ovih 
kiselina ve`u ukupno {est jona vodonika. Za potpunu neutralizaciju ovih 
kiselina utro{i se pet molova kalcijum-hidroksida. Napi{ite formule 
neutralnih kalcijumovih soli ovih kiselina. 
 

 
 
 
 

9. Supstance A i B imaju jednak broj atoma ugqenika. Supstanca A reaguje sa 
natrijumom, a supstanca B ne reaguje. Kada reaguju sa po tri mola kiseonika 
supstanca B daje jedan mol vode mawe od supstance A. Iz supstance A mo`e se 
dobiti supstanca B. Masa dva mola supstance A iznosi 92 g. Napi{ite 
formule supstanci A i B i jedna~ine reakcija pomenutih u zadatku. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. U dve reagens boce nalaze se etanol i oksalna kiselina. Etikete sa 
nazivima supstanci su o{te}ene. Navedite tri na~ina kako biste dokazali 
koja supstanca se nalazi u odgovaraju}oj reagens boci. Objasnite izbor. 

 
 
 
 
 
 
 
 

11. Date su supstance: voda, natrijum-sulfat, benzen, jod. 
 

A. Navedite formule parova supstanci koje grade homogenu sme{u. 
 
________________________________________________________________________ 

 

B. Navedite formule parova supstanci koje grade heterogenu sme{u. 
 
________________________________________________________________________ 
 

V. Navedite sme{u (sme{e) supstanci koje provode elektri~nu struju. 
Objasnite za{to. 
________________________________________________________________________ 



 4

 
12. Koliko grama 36% rastvora hlorovodoni~ne kiseline treba odmeriti da 
bi se u reakciji sa cinkom dobila koli~ina vodonika dovoqna da potpuno 
zasiti 12 · 1023 molekula 2-butina? 
 
 
 
 
 
 
 
 
13. Pored podataka u koloni A upi{ite broj kojim je ozna~ena supstanca  
koja mu odgovara iz kolone B. 
 A   B 
a) Rastvara~ u proizvodwi boja   1. glicerol 
b) Bezbojna uqasta te~nost   2. etil-etanoat 
v) Boja   3. minijum 
g) Otrovan   4. oleinska kiselina 
d) Proizvodwa kozmeti~kih preparata   5. 1,2-etan-diol 
    6. cink-oksid 
 
 
14. U reakciji  nekog alkana i hlora dobijeno je jediwewe koje sad`i 89,9% 
hlora i 10,1% ugqenika. Napi{ite molekulsku formulu tog jediwewa ako je 
wegova relativna molekulska masa 237. 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. Odgovorite sa DA ili NE. 
 

a) Vodom se mo`e gasiti plamen gasa koji gori iznad kalcijum-
karbida. 

DA   NE 

b) Sve`e malterisani zidovi se znoje zbog reakcije izme|u 
kalcijum-hidroksida i ugqenik(IV)-oksida. 

DA   NE 

v) Eten sadr`i ve}i procenat vodonika od etana. DA   NE 
g) Gvo`|e se {titi od korozije pravqewem legura sa drugim 

metalima i ugqenikom. 
DA   NE 

d) U 2,2,5-trimetilheksanu nalaze se tri tercijarna atoma 
ugqenika. 

DA   NE 
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REGIONALNO TAKMI^EWE IZ HEMIJE - 2004. godina 
Re{ewa testa za VIII razred      
Oznaka 1 h broj poena zna~i da se poeni ne dele. Tra`i se kompletno ta~no 
ura|en zadatak. 

          Broj poena 
1. a) DA;  b) NE;  v) NE;  g) DA;  d) NE 
 

5h1=5 

2. formule;  2,2-dimetil-butan, 2,2-dimetil-propan 
 

3+2h1=5 

3. C3H4 + 2H2 → C3H8 
 

1h5=5 

4. g) 
 

1h2=2 

5. C6H10 + 8,5 O2 → 6CO2 + 5H2O ;    C6H6 + 7,5 O2 → 6CO2 + 3H2O 
 

1h6=6 

6. b) 
 

1h2=2 

7. 1. jedna~ina reakcije dehidratacije propanola 
    2. jedna~ina reakcije sagorevawa propanola 
    3. jedna~ina reakcije esterifikacije: reaktant propanol ili     
     propanska kiselina (ili oba reaktanta zajedno) 
    4. Jedna~ina reakcije neutralizacije propanske kiseline sa    
    hidroksidom (ili baznim oksidom) 
 

4h2=8 

8. Ca3(PO4)2; CaCO3; Ca(NO3)2 ili Ca3(PO4)2; CaSO3; Ca(NO3)2 
 

1h5=5 

9. A=C2H5OH,  B=C2H4;   ~etiri jedna~ine reakcija 
 

4+4h1=8 

10. 1. Reakcija vodenih rastvora supstanci sa indikatorima   
      (plavom lakmus-hartijom); disocijacija kiseline u vodenom   
       rastvoru; promena boje lakmusa 
      2. Reakcija sa natrijum-hidroksidom ili baznim oksidom;    
      reaguje kiselina; pra}ewe uz indikator 
      3. Reakcija sa cinkom (gvo`|em); reaguje kiselina 
      4. Elektri~na provodqivost vodenih rastvora; disocijacija   
      kiseline u vodi; rastvor kiseline provodi elektri~un struju. 
     5. Etanol je u te~nom, a oksalna kiselina u ~vrstom agregatnom   
     stawu. 

3h1=3 

11. A: H2O – Na2SO4;  C6H6 – J2  
      B: C6H6 - Na2SO4; H2O – C6H6; H2O – J2; Na2SO4 – J2;  
      V: voda-natrijum-sulfat; disocijacija soli u vodi 
 

7h0,5+0,5=4 

12. 4 mola vodonika; 292 g HCl; 811,1 g rastvora HCl 
 

1h4=4 

13. a) 2; b) 1,4; v) 3,6; g) 3,5; d) 1 
 

8h0,5=4 

14. C2Cl6 
 

1h4=4 

15. a) NE;  b) DA;  v) NE;  g) DA;  d) NE 
 

5h1=5 

UKUPNO 70 poena 
 


